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Szerkesztőség :
Kassa. Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.

litgjelenik minden nap 
délután 5 órakor.

Egyes szám O kra.ícár.
(4 fillér.)
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Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség,

h emberszeretet nevében!
(Napközi bölcsőde Kassán. — Az iparos 
tanonc-otthon. — A „Dispensaire" fel- 

állitása.)

Kassa, junius 13.
A gyermekvédő Liga kassai bi­

zottsága csendes munkálkodással egyik 
szép tervét, az első napközi bölcsödét, 
a legközelebbi napokban megvalósitja 
és átadja rendeltetésének. A tervezet 
és , előkészület összes munkálatait 
Maine Gábor dr. gyermekmenhelyi 
igazgató főorvos szakavatott útmuta­
tásai mellett a gyermekvédő liga ve­
zetősége végezte. A Ferencz József- 
teri volt laktanya épületében a város 
által nagylelkűen rendelkezésre bocsá­
tott tágas helyiségekben állítja fel a 
liga a bölcsődét, egyelőre 50 bölcsőre 
berendezve, ahol a dohánygyári mun- 1 
kásnők csecsemői lesznek napközben 
elhelyezve, gondozva és orvosi fel- 1 
ügyelet alá helyezve. A bölcsőde bár 
a legegyszerűbben, mindazonáltal hy- 
gienikus szempontból, minden tekin­
tetben a legcélszerűbben lesz beren­
dezve, úgy, hogy az majdnem minta­
képül szolgálhat más felállítandó böl­
csődék részére.

A berendezés összes költségeit a j 
g) ermekvédő liga központja fedezi, 
eddig is már 3200 koronát utalt ki 
a helyi bizottságnak a megrendelt 
berendezés kifizetésere. A központ 
ezen ténye ismét bizonyságot nyújt 
arról, hogy a vidéken tartott gyer­
meknapok és ünnepélyekből eredő 
gyűjtések, nem a fővárosi intézmé­
nyek létesítésére és fenntartására 
amint azt sokan olyan szívesen sze­
retik hangoztatni — fordittatik, ha­
nem jut abból a vidéknek is min­
denhová, ahol valami gyermekmen­
tési intézmény leállítását tervezik és 
megvalósítják. Sőt bízvást mondhat­
juk azt, miszerint a központ sokkal 
többet áldoz a vidéki intézmények 
felállítására, mint amennyi onnan neki 
jut. De igy is van ez jól, mert hi­
szen a gyermekvédelmi intézmények 
minél nagyobb decentralizálására kell 
törekedni.

A tervbe vett nagy iparos tanonc- 
otthon felállításának előkészületei is 
nagyban folynak, ennek berendezési
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mítással díjszabás szerint

es fenntartási költségeit is a liga 
központja fogja viselni, pedig ennek 
költségei már nagyobb összeget fog­
nak kitenni. Tehát társadalmunk egész 

! nyugodtan áldozhatja filléreit a ne­
mes és humánus célra, mert azok 
városunkban létesítendő intézmények 

1 felállítására fordittatnak, épp ezért 
ismételten felhívjuk közönségünk fi­
gyelmét s kérjük, hogy jóindulatú 
erkölcsi és anyagi támogatását ne 
sajnálja e nemes célú egyesülettől.

Arról is biztos tudomással bírunk, 
hogy a Szanatórium-egyesület, — 
amely holnap tartja nagyszabású ün­
nepélyét a Széchényi - ligetben — 
központja támogatásával egy „Dis- 
pensaire“ felállítását vette tervbe, a 
mely kiváló fontos intézmény létesí­
tése valóban elsőrangú szükséglet.

Ismerve az eszmék vezéreinek 
nemes lelkesedését, csüggedetlen ki­
tartását s ismerve a kassai társada­
lom áldozatkészségét bizton hisszük, 
hogy mindkét szép intézmény rövid 
idő alatt megkezdi áldásos működé­
sét s városunk két újabb emberbaráti 
intézménynyel lesz gazdagabb, mind­
kettő a szegény munkásnépünk ja­
vára és üdvére.

A kassai egyetem ügye
a főrendiházban.

Takács beszéde, Apponyi nyilat­
kozata.

A főrendiházban a kultusztárca tárgya­
lása során lukacs Menyhért dr. jászóvári 
prépost nagyszabású beszédet mondott a 
közoktatásról. Beszédeben kiterjeszkedett a 
kassai egyetemre s a többek között a kö­
vetkezőket mondotta:

A XVII-ik században két egyetemünk 
volt. A régebbi időben volt Pécsett is, de a 
mohácsi vész óta nem tudunk róla. Po- 1 
zsonyban is volt az úgynevezett akadémia 1 
Isztropolitiana. A XVII. században meglévő 
két egyetem egyike Maria Terézia királynő j 
Apostoli királyunk rendeletéből Budapestre 
lett helyezve és ez a Budapesti egyetem ma 
is virágzó. A másik a kassai egyetem volt.

Első Lipót királyunk lGGO-ban adta ki 
diplomáját, amelyben Kisdy Benedeknek ak­
kori püspök és jászói prépostnak alapítását 
megerősitette. Ebben az alapitó levélben az

foglaltatik, hogy a kassai egyetem felruház- 
tatik mindazon jogokkal és kiváltságokkal, 
amelyet a Nagyszombati egyetem élvezett és 
vele egészen egyenjogunak tekintetik és a 
záradékban az van, hogy ha ezen egyetem 
valamikor létezni megszűnnék, újra lesz ala­
pítandó. Ez a dolog királyi szóval lett szen­
tesítve, arany pecséttel megerősített királyi 
oklevélben. Hogy Kassán egyetem nincsen, 
annak az a története, hogy Mária Terézia 
királyunk, aki a nagyszombatit áttelepítette 
Budapestre, feloszlatta a Jézus társaságot, 
akik a kassai egyetem vezetésével meg vol­
tak bízva. Az egyetemből akadémia lett, 
mert az egyetem fogalmához abban az idő­
ben a teológiai fakultás is hozzá tartozott.

így tehát az egyetem karaktere a fel­
oszlatás után elveszett, megmaradt két fa­
kultás, a jogi és bölcseleti és az egyetem 
mint ilyen működött 1848-ig. Most vagyunk 
ennek a dolognak a forduló pontján, ami­
kor a vidéki egyetemek kérdéséről van szó. 
Politikai argumentumokat is tudnék felhozni,' 
amelyek igaz, hogy nem képezik a jelen 
költségvetés tárgyalásának anyagát és ez 
csupán az én részemről egy óhaj, egy ha­
zafias törekvés és általában Magyarország 
jövendő intellektuális boldogulásának egyik 
exponense, amit hangoztatok és amire nézve 
egy politikus nézetét citálom, nem a ma­
gamét, amikor kifejeztem azt, hogy Kassa 
városa Kelsőmagyarországnak egy oly pontja, 
ahol a keletről nyugatfelé és a nyugatról 
keletfelé fejlődő ruthén, illetve szláv elemek­
nek választó pontja van.

Ez az, amelyen minden idegen áramlat 
és általában minden idegen politikai befo­
lyás — szittassék az bár Cseh- vagy Morva­
országból megtörik. Amint a ' katonai 
vezetőség átlátta, hogy ebből egv nagyon 
fontos katonai pontot kell csinálni és csi­
nált belőle, éppen úgy a magyar intelligen­
ciának is át kell látnia, hogy ezt a pontot 
minden tőle telhető erővel meg keli erősí­
teni a szellemeikben, hogy onnan sugároz­
ván ki a maga hazafias erejét, felmelegitse 
a sziveket és megnyerje és megtartsa a 
magyar állameszme dicsőségére. (Helyeslés.)

A magam részéről nem prodomó be­
szélek akkor, amikor kijelentem, hogy én a 
vidéki egyetemek kérdésének megoldásánál 
a kassai egyetem kérdését a többi versengő 
városok kérdéséből kikapcsolnám, ezt kü­
lön oldanám meg, illetve a kassai egyete­
met nem a felállítás, hanem a visszaállítás, 
a restitució dolgával szeretném megoldani.

Takács Menyhért beszédére, melyet a 
főrendek nagy helyesléssel fogadtak, Áppo- 
nyi Albert gróf kultuszminiszter a követke­
zőket válaszolta :

Ami már most az egyetemi kérdést il­
leti, minden kétséget kizár az, hogy tartha­
tatlan állapotok vannak a főiskolai képzés 
terén Magyarországon. Az a túlzsúfoltsága 
különösen a budapesti egyetemnek, ami 
észlelhető, azt az intenzív tanulást, azt az 
intenzív képzést és a tanári testületnek a
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tanulókkal való azt a benső érintkezését, 
amely egy helyes egyetemi életnek egyik 
ismérvét kell hogy képezze, lehetetlenné 
teszi. Én tehát már a múlt évi költségvetés 
tárgyalása alkalmával kijelentettem, hogy 
nemcsak egy harmadik, hanem több egye­
temnek létesítését tartom még Magyarorszá­
gon szükségesnek, amihez most hozzátehe- 
tem azt is, hogy azon városok közt, amely 
városok az én felfogásom szerint egyetem­
ben részesitendők, okvetlenül helyt foglal 
Kassa városa is.

Már most arra nézve, hogy mikor le­
szek képes az egyetemi reformot a kezembe 
venni, mikor leszek képes a törvényhozás­
nak előterjesztést tenni arra nézve, hogy 
egyetemeink számát szaporítsuk és hogy az 
egyetemi városok közül mely sorrendben 
lesznek azok egyetemmel ellátandók, erre 
nézve, méltóságos főrendek, ebben a pilla­
natban nem nyilatkozhatom. Méltóztattak 
mindnyájan hallani a pénzügyminiszter ur­
nák igen alapos figyelmeztetését, amely 
minket arra késztet, hogy kiadásaink sza­
porításában mértéket tartsunk, hogy abban 
a rohamos előrehaladásban, amelyet eddig 
az égető szükségleteknek parancsszava alatt 
eszközölnünk kellett, egy bizonyos mérsék­
lést vigyünk be, úgy hogy valóban minden­
kinek meg kell gondolnia, hogy teendőink 
sorrendjében mi az, ami égető, pillanatnyi, 
már ma kielégítést igénylő szükség és mi 
az, ami, bár a programba felveendő, bár 
mindig evidenciában tartandó, mégis talán 
halasztást tűr, nagy nemzeti érdekeknek sé­
relme nélkül.

Ezek a tekintetek szabnak nekem is 
korlátokat. Korlátokat, melyek természete­
sen érthető, hogy azon ambíciómnál fogva, 
hogy mentői többre vigyem a hazai kultú­
rát, mentői közelebb vigyem annak épületét 
a betetőzéshez, engem kínosabban érintenek, 
mint bárki mást a törvényhozás tagjai kö­
zül, mely korlátokat azonban megtartanom, 
melyekre figyelemmel lennem nekem is, va­
lamint összes minisztertársaimnak is, a ha­
za iránti kötelességünk.

A korlátok tehát fennállanak. Ezeknek 
a lerombolásán fáradozik a mai kormány s 
remélni lehet, hogy jön, midőn még egye­
temek felállítására is marad pénze az or­
szágnak a sok uj kiadásokon felül, mit a 
pillanatnyi szükségletek fedezésére kell va­
lóban fordítani.

Csúnya fegyverek.
Egy baleset körül.

A Vitéz-fele nyomdában tegnapelőtt je­
lentéktelen baleset történt. Egy alább kö­
vetkező nyilatkozat a teljes valóságnak 
megfelelően fedi a megtörtént tényt. Baleset 
elvégre olyan ipari telepen, mely állandóan 
harmincnál több embert foglalkoztat s ahol 
a gépek sokasága folytonos munkában van, 
nem is feltűnő dolog. Mégis, a Vitéz nyom­
dában, abban a helyiségben, mely évtizedek 
óta, Felsőmagyarország legnagyobb nyom­
dájának ipari céljaira szolgál, évekre vissza­
menőleg ez az első baleset.

Hogy megtörtént a véletlen kiszámítha­
tatlan müve, mert szándékosan senki sem 
keresi a bajt és senki sem kerget bajba 
másokat. Aki ilyesmit valakiről feltesz, az 
rosszakaratú, elfogult ember, akinek szemét 
az önös érdek torzító szemüvege fedi.

Nos mégis akadt egy kassai lap, mely 
a baleset okozta kis sérülésbe ordító póz­
nát szúrt s el nem titkolható kárörömmel 
táncolja körül egy ügyetlen kis fiú baját. 
Nem a részvét szól a keresztényi szeretet 
jelszavával hivalkodó újságból, hanem a 
vásári kikiáltó lármája, mely minden alkal­
mat megragad, csakhogy portékáján túlad­
jon. Mert mi köze a balesetnek ahhoz, hogy 
a Vitéz-nyomda padlása állítólag tűzveszé­
lyes. Mikor győződött meg erről a tudósitó 
ur! Ha nem is részesült a nyomda abban
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a szerencsében, hogy püspöki palota legyen 
a lakása, a munkások testi épsége, egész­
sége nem kisebb gondozásban részesül, 
mert hiszen a Vitéz nyomda nemcsak rend­
szeres hatósági felügyelet alatt áll, hanem 
ennél is szigorúbb ellenőrzést gyakorol fe­
lette a munkásszervezet, mindazok, akik a 
kipellengérezett helyiségben dolgoznak.

Hogy az igaztalan, túlzott, és a tények 
önkényes elferdítésével közölt tudósítás, nem­
csak a lap ténye, az abból is konstatálható, 
hogy a Felvidéki Újság, a Szent-Erzsébet 
nyomda tulajdona. A hang Jákobé, de a 
kéz Ezsau keze ! Ilyen csúnya fegyverekkel 
végre is, már a konkurensek sem dolgoznak, 
ez legfeljebb a zulukaffereknél dívik.

A nyilatkozat a következő :
A „Felvidéki Újság“ tegnapi száma egy 

kenyéririgységtől áthatott denunciáló cikket 
közöl, melynek tartalma merően rosszakaratú 
ferdítés. Igaz, hogy Rosenberg József nyom­
dász tanuló Strom nyomdavezető által az 
üzletvezetőség tudta nélkül a nyomda feletti 
padlásra küldetett, hogy ott a felülvilágitást 
eltakaró papirt eltávolítsa s hogy e munkája 
közben a deszka megbillenése folytán az 
üvegtetőn keresztül a földre zuhant, de 
merő valótlanság az, hogy kezét-lábát ösz- 
szezuzva eszméletét veszítette volna. 0 a 
homlokán és karján szenvedett kisebb nem 
veszélyes sérülést, melynek vérzését a sze­
mélyzet hideg borogatás alkalmazásával azon­
nal csillapította s ezenközben az üzletvezetőség 
orvosért küldvén, dr. Ákos ur mindjárt meg­
jelent a helyszínén s nyújtotta az első or­
vosi segélyt, kijelentvén, hogy a sebesülés 
nem veszélyes. A fiú pedig bekötözés után 
saját lábán egész nyugodtan haza sétált. 
Az orvos ur kijelentette, hogy a fiú, ki 
különben is nagyon gyönge testalkatú és 
beteges, nehány napi pihenés után ismét 
munkaképes lesz.

Erre redukálódik a „F. U.“ által felfújt 
nagy szerencsétlenség.

Titkolódzásra pedig nem volt semmi 
okunk és szándékoztunk is első sorban a 
mentőket hívni, de mivel a telefon el volt 
és még most is el van romolva, nem ér­
tesíthettük sem az állomást, sem pedig a fiú 
atyját a Szt. Erzsébet-nyomdában.

Vitéz A. utóda.

Elfogott perzselyfosztogató
Tíz esztendős bűnök.

Az éber sekrestyés.
Évek óta, mind sűrűbben ismétlődnek 

Kassán a templom-perzsely fosztogatások, a 
nélkül, hogy a rendőrség az ügyes tolvaj 
nyomára bukkant volna. A véletlen most a 
bűnügyi hatóság kezére játszott és sikerült 
letartóztatni egy profeszionátus betörőt, aki­
nek alapos része lehet a Kassán elkövetett 
perzsely rablásokban.

Tegnap délelőtt, a kassai dóm fiatal 
sekrestyése Szauberer Dezső, lelkendezve 
szaladt a rendőrségre s jelentette, hogy a 
dóm sekrestyeházában egy idegen férfi járt, 
aki az ott levő perzselyeket alaposan szem­
ügyre vette, sőt az egyik perzsely súlyát 
müértő latolgatással mégis emelgette. Való­
színűleg, hogy járatos tapasztalattal, annak 
tartalmáról meggyőződést szerezzen.

A rendőrség bűnügyi osztálya a kapott 
felvilágosítás és hézagos személyleirás alap­
ján, Cselényi Béla bűnügyi főnök vezetése 
alatt azonnal a gyanús ismeretlen felkutatá­
sára indult. Egy órai hajsza után, a Kos­
suth Lajos-utcai Központi-szálloda éttermé­
ben Cselényi Béla rendőrkapitány, a sze- 
mélyleirásnak megfelelő egyénre akadt. Ami­
kor a törvény nevében az illetőt igazolásra
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szólította fel, a meglepett férfi eleinte tilta­
kozott a rendőrség fellépése ellen. Ez azon­
ban mit sem használt. A kinyomozott ide­
gent, akiben Szauberer Dezső is felismerte 
a maga gyanús emberét, a rendőrségre ki­
sérték. A detektívek nyomban megmotozták, 
kikutatták zsebeit és nála talált írásokból, 
valamint a rendőri nyilvántartásból a rend­
őrség megállapította, hogy az illető Tun- 
pach József 27 éves, profeszionátus persely 
fosztogató tolvaj. Birtokában több koronára 
terjedő 2 filléres és 1 filléres, valamint 10 
és 20 filléres aprópénz találtatott.

A szállodában kikutatott podgyászában 
enyvszerü ragadós folyadékot és 2 drb nád­
vesszőt is talált a rendőrség, mely úgy volt 
kifaragva, hogy hasított részével pénzt lehet 
a perselyből kiemelni.

A rendőrség megállapította, hogy Tun- 
pach József, már mintegy 10 év óta jár 
Kassára s ebből arra következtet a nyomo­
zó hatóság, hogy a múlt években elkövetett 
perzsely fosztogatásokat is ő hajtotta végre. 
A tolvajt a rendőrség átadta az ügyész­
ségnek.

Elcsípett ékszer-vigécek.
Dolli és Ábrahám.

Tilos az ékszer-házalás.
Az 1852. évben kelt házalási nyílt pa­

rancs szerint, az ékszerekkel való házalás 
tilos. A rendőrség ennek a rendelkezésnek 
tett eleget, amikor ma két ékszervigéc há­
zalását megakadályozta.

Még a hét elején Kassára érkeztek 
Feiner Adolf és Blum Ábrahám iparigazol- 
ványnyal biró fővárosi ékszerkereskedők. 
Azóta sűrűn járják a külvárosi házakat s 
fünek-fának kínálják az olcsó ékszereket. 
Az üzlet nem lehetett valami brilüáns, mert 
az ékszerek egy részét a zálogházba vitték 
s ott pénzt vettek az ékszerzálogra. Vala­
mit azonban sikerült eladniok is. A rendőr­
ség két szemfüles detektivje: Friedrich és 
Lebenszky jelentették a dolgot Cselényi 

. Béla rendőrkapitánynak, aki keresésükre 
indult s őket házalás közben rajta érte. 

j Miután az ékszerházalók kellő igazoló ok­
mányokkal rendelkeztek, ellenük az I. fokú 
iparhatóság járt el. Azonnal megindították a 
kihágási eljárást s mindkettőt 50—50 ko- 

! róna pénzbírságra ítélte a rendőrség s 1600 
j korona értékű náluk talált ékszernek az el­

kobzását is elrendelte.
Az Ítélet ellen mindkettő felebbezett.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, junius 13.
A képviselőház ma délelőtt Návay 

Lajos elnöklete alatt ülést tartott, 
í amelyen Thoroczkay Viktor báró a 
I pénzügyi bizottságnak a szeszadó 
! törvényjavaslatról szóló jelentését ter­

jesztette be.
Ezután áttértek a közegészség- 

ügyi javaslatok folytatólagos tárgya­
lására, amelynél Mezőfi Vilmos több 
kifogást emelt, többek között az or­
vosok özvegyei és árváiról nyugdíj 
utján kívánt gondoskodni.

Felszólaltak még Btniczky Ödön 
és Buzáth Ferenc, majd a távollevő 
Andrássy Gyula gróf helyett Wekerle 
Sándor dr. miniszterelnök válaszolt
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a felszólalásokra s végül a Ház rész­
leteiben is elfogadta a javaslatot.

Több apróbb javaslat letárgyalása 
és elfogadása után Vértan Endre be- i 
nyújtotta az ingyenes népoktatásról ' 
szóló törvényjavaslatot.

Szünet után.
Polit Mihály teljes megelégedés- i 

sei beszélt a törvényjavaslatról, me- | 
lyet kulturális jelentőségűnek tart.

Több felszólalás után, a Ház a 
javaslatot általánosságban elfogadta.
A részletes tárgyalás hétfőn lesz.

Ezután áttértek az interpellációkra.
H ódy Gyula és Babies Lyuba 
interpellációival az ülés véget ért.

A balpárt akciója.
Budapest, junius 13.

A balpárt az ország minden városában 
falragaszokon hívja fel híveit, hogy szer­
vezkedjenek a szeszadóreform ellen.

Lengyel Zoltán sajtópere.
Budapest, junius 13.

Amikor a Polónyi—Lengyel affér ország­
szerte nagy hullámokat vert. Lengyel Zol­
tán Paskuj aláírással üdvözlő sürgönyt ka­
pott. Nehány nap múlva három Paskuj-fivér 
aláírásával egy nyilatkozat jelent meg, a 
melyben alávaló arcátlanságnak minősitik, 
hogy az ő nevükkel ellátott üdvözlő távirat 
jelent meg a „Nap“-ban, holott ők nem 
tartják Lengyelt üdvözlésre méltónak. Erre 
Lengyel Zoltán becsületsértés miatt Paskujék 
ellen feljelentést tett, melyet ma tárgyaltak 
Budapesten. Miután Paskujék Lengyeltől 
bocsánatot kértek, az ügy békés utón nyert 
elintézést.

Vonatkisiklás.
Szeged, junius 13.

A Temesvárról ma reggel Szeged-felé 
haladó szomélyvonat, Szőregh állomásnál 
kisiklott. A kisiklás folytán 8 kocsi és moz­
dony megsérült.

i f*. r% \| cc a g; f)

— Andrássy Dénes gróf betegsége. 
Krasznahorka ura, Andrássy Dénes gróf a 
múlt napokban súlyos intluenzában megbe­
tegedett. A nemeslelkü főur állapota a hét 
elején még aggodalomra adott okot, de most 
már túl van minden veszedelmen a nagy­
beteg mágnás. Egyideig még Krasznahorkán 
tartózkodik, pár nap múlva azonban orvo­
sai tanácsára egy hollandiai tengeri fürdőbe 
megy.

— Kultur-egyesületünk közgyűlése. 
Abauj -Tornavármegye és Kassa város Köz­
művelődési egyesülete vasárnap délelőtt 11 
órakor a vármegyeháza nagytermében tartja 
évi rendes közgyűlését. Ez a zajtalanul, de 
nemzeti szempontból annál hatékonyabban 
munkálkodó egyesület ilyenkor számol be 
az ő tevékenységéről, amelynek különös 
fényt ád az egyesület elnökének Dr. Ta­
kács Menyhért jászóvári prépostnak elnöki 
megnyitója, aki mint értesülünk nagyobb 
szabású felszólalásban fogja az egyesület és 
általában a kulturális tevékenységet vázolni. 
Felhívjuk városunk közönségének figyelmét 
a közgyűlésre, amelyen az érdeklődő kö­
zönséget is szívesen látják.

— Az iglói uj vasúti állomás. A Ksod. 
beruházási kölcsönéből az iglói uj vasúti

állomás és fütőház fölépítésére 6 millió ko­
ronát fordítanak. Az építkezési terv szerint 
az uj indóház igen terjedelmes lesz, ameny- 
nyiben az egész vasúti parkot is felhasznál­
ják céljaira.

A Ksod. vonal vizsgálata. Ruttkai 
Ráth Péter udvari tanácsos, a kassa—oder- 
bergi vasút vezérigazgatója és Köri Antal 
kir. tanácsos, tescheni üzletvezető most tart­
ják a szokásos tavaszi vonalvizsgálatot.

— Érdekes távirat. A Szanatórium- 
Egyesület által holnap, a Széchényi-ligetben 
rendezendő óriási méretű népünnepély egyik 
legérdekesebb, mondhatni exotikus atrakció- 
ját a három keleti jósnő fogja képezni, akik 
sátrukban a jövendőmondás tudományát 
fogják gyakorolni. A rendezőséghez ma a 
következő távirat érkezett: Szanatórium­
népünnepély rendezőség Kassa. Három 
egyptomi jósnő esti vonattal kíséretükkel 
együtt Kassára érkezik. Impressárió.

— A kassai kereskedők köre nyári 
táncmulatsága. A kassai kereskedők köre 
nyári táncmulatságát a Bankón f. hó 18-án 
tartja meg. Délután 5 órakor postagalamb 
feleresztés.

— Meglopott munkások. Jascsur Já­
nos és társai kövező segédek azt panaszol­
ták a rendőrségnél, hogy az Eperjesi-uton 
a Sterbka féle házban bérelt lakásukat is­
meretlen tettes feltörte és onnét 3 drb. érc­
órát, 2 pár cipőt s egy fekete nadrágot el­
lopott. A megkárosított munkások feljelenté­
sére a rendőrség a nyomozást megindította.

— Kereskedőink és az orosz vámha­
tóságok. A kassai kereskedelmi és iparka­
mara a kereskedelemügyi miniszternek kö­
vetkező rendeletét közli az érdekeltségekkel:

Egv felmerült eset alkalmából az orosz 
vámhatóságok ama eljárása lett nyilvánva­
lóvá, hogy csak oly vámfelszólalásokat vesz­
nek figyelembe, melyek az orosz vámsza­
bályzatban előirt utón terjesztetnek elő.
E szabályzat értelmében ugyanis a felsőbb 
vámhatóság csak abban az esetben van fel­
jogosítva arra, hogy valamely elszámolás 
elleni panasz vizsgálatába bocsátkozzék, ha 
a panasz közvetlenül a fél által az előirt ' 
bélyegekkel ellátva kellőképen felszerelve és 
az előirt hatósági fokozatok utján nyujta- 
tik be. A Magyarország és Ausztriával kö­
tött kereskedelmi szerződés értelmében az 
ily panasz főkonzulátusunk utján is benyújt­
ható, azonban az orosz császári vámügyi 
osztályhoz citnzendő és azt kellő bizo­
nyítékokkal kell ellátni. — Ily esetben 
tőkonzulátusunk fel van jogosítva arra, 
hogy a császári vámügyi szakosztálynál 
közvetlenül eljárjon. Valamely folyamat­
ban levő vámfelszólalásnál a diplomá­
ciai hatóságok sem járhatnak közbe, ha 
a fél egyidejűleg, vagy előzőleg az előirt 
eljárást nem követi, minthogy e nélkül az 
orosz vámhatóságok a diplomáciai közben­
járást nem ismerik szabályszerűnek. Az 
orosz vámszabályzatnak a vámfelszólalásra 
vonatkozó szakaszai a kereskedelmi és ipar­
kamarán megtekinthetők.

— Feloldott állatzárlatok. A száj és kö­
römfájás miatt elrendeltzárlat Zemplénvér- 
megye alispánja intézkedésével feloldatván, a 
mai naptól a sertés- és marhavásárok Sátoralja­
újhely városában megfognak tartatni. Kis- 
várda község területére elrendelt zárlat fel­
oldatván, az ottani országos vásárokon, lo­
vak, szarvasmarhák és sertések; a csütör- 

. toki heti vásárokra csakis sertések felhajt­
hatok. Égerlövő községben a ragadós száj- 
és körömfájás betegség fellépett. A vészke­
rület Egerlövő, Szentistván, Egerjármos és 

j Borsodivánka bel- és külterületből alakít­
tatott meg.

— Rendőri hírek. Nachman Mihály 
osztr. illetőségű csavargót a kassai határszéli 
rendőrkapitányság az ország területéről min­
denkorra kitiltotta. — Az éj folyamán csa­
vargás miatt előállitta tolt Gyabus Mária. — 
A városi fogházban 21 férfi, 9 nő, összesen 
30 egyén van elzárva.

— A kassai munkásbetegsegélyző 
egylet által május hó 31 én rendezett jó­
tékonycélú népünnep úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag szép sikert eredményezett és ked­
ves kötelességet teljesít az elnökség, mi­
dőn a nagyközönségnek a szives részvéte­
lért, a nemeslelkü adakozóknak az adomá­
nyokért és a kassai sajtónak önzetlen tá­
mogatásáért hálás köszönetét kifejezi. Felül­
fizettek : Molnár Sándor 30, Szalay Lászlóné 
ő mélt. 20, Kozora Endre, Szegő Imre 10—
10, Mészáros-társulat 6, Bittelmeyer Márton,
Pürstinger Károlyné, Sch. Z., Dr. Kálmán 
Béla, Poeckh Károly, L. B., Bródy Frigyes 
5 5, Okolicsányi János 4, ifj. Mitro István,
N. B., Link Lipótné 3—3, Luchs Samu, 
Letzter Simon, Bubelini, Seidler János, 
ifj. Halykó Mihály, Nagy Sándorné, 
Buliczka Ede, Lőrincz Erzsébet, Fuchs 
és Perényi, Markovics István, B. Sz., Ko­
ra eh Herman, Lesch Jonathán 2—2, Posch 
vendéglős 1.60, Müller Endre, Kósch János 
1.50 1.50, Ambrózy Károly, Hojszák Jó­
zsef, Szeliga Andrásné, id. Haltenberger 
Béla, Zimmermann Lajos, Maiéter István 
1 -1 korona, Stern Lajos, Elias Nándor, 
Gergely József 80—80 fillér, Káger Gyu- 
láné 70, Slovenszky, N. N., Volksgruber 
Béla 60—60, Jassik Lajos, Angyal Béla 
50 - 50, N. N., N. N., Faix Mihály 40—40, 
N. N. 30, N. N., S., Schwarcz Izsó, Gaál 
István, N. N., N. N. 20—20, Gambs Fe­
renc 10 fillér. — Tombolatárgyakat ado­
mányoztak : Franck Henrik fiai 50 db, Po- 
lányi Dezső 20, Szántó A. utóda 12, Zim­
mermann Lajos, Fleischer és Schirger, 
Angyal János, Rosa Viktorné, Kannengies- 
ser, Megay és Gefferth, Székely-Doby Géza 
10—10, Megay, Micelli, Török Katica, Ko- 
leszár Józsefné, Fleischer és Schirger fiókja 
I. 8—8, Fleischer és Schirger fiókja
11. 7, Hensch Ernő, Quirsfeld 6 6 db,
Bergman Jakab, Strausz D. utóda, Kohn 
és Weisz, Szeliga András, Freund Gézáné,

! Markovics István, Eschwig és Hajts, Hell- 
! vig Zsigmond, Kuhlmann utóda, Presztl Ja- 
i kab 5 5, N. N., Széman Testvérek 4—4, 

Pesta Mariska, Huber, Vitéz A., Gaál, Mol­
nár Sándor, Quirsfeld János, Mandl Jenő, 
Wagner Ernő, Reichel Andrásné, Pausz 
Bela, Kannengiesser E., Binder Ernő 3—3,

1 Ternyánszky Gyula, Barinkó Ferenc, Czeu- 
ler Herman, Löwy Vilmos, Siegelmann 
Vilmos, Kassai Mariska, Friedman Testvé­
rek, Engel József, Reichard József, Koval- 
kovits István, Zafír Mór, Blumenkrancz, Ri­
mer, Náday 2—2, Pausz Tivadar, Hersko- 
vics Mór, Spiegel József, Luft Márk, Klein 
Fülöp, Szegő Imre, Blumberger-Barta Artur, 
Migály Sándor, Schvarcz Ferenc, Kemény 
Géza 1—1 drb., továbbá Radoné levelező­
lapokat, Lisska János 200 drb süteményt és 
8 drb kenyeret, Macsej János 100 drb sü­
teményt és 4 kenyeret, Freudenfeld Adolf 
50 drb szalvaládét, Szódagyár-társulat 100 
üveg szódavizet, Orosz Istvánná, Migály 
Sándorné, Pazsák Józsefné és Uhl 
Math, virágokat és Bauernebl és fia cég 
125 liter sört voltak kegyesek adományozni. 
Hálás köszönetét fejezi ki az elnökség a 
keresztény-szocialista egyesületnek, mely 
szives volt az ünnepélyen zenekarával köz­
reműködni és tagjaival a kiszolgálást és el- 
árusitást teljesittetni; Tóth László és társa 
urakat a vetített képekhez szükséges gépek 
átengedése és önzetlen közreműködésükért, 
a helybeli légszesztársulatot pedig az áram 
szives ingyenes átengedéséért illeti hálás 
köszönet.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
igazgatósága, Budán. Budapest.
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LUBLÓ = FÜRDŐ
kiterjedt fenyves erdők között.

1 Szénsavas vasas (pvzsgő) és moór-für- 
] dők. Vasas források, fölötte dúsak szón- 
I savban. Ivó-, fürdő- és terü'eti gyógymód. 

Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa. 
Szepsi-ut H. szám), a ki szóbeli felvilá­
gosítással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll, aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. 

Penziórendszer.
Posta- és távirda állomás. Vasúti állo­
más: Lubotin-Lublófürdó (Kassa-Oder- 
bergi vasul) és Podolin (Poprádvölgyi 

vasú:). ___
FUrdöidóny junius elejétől szeptember 
közepéig. - Elő és utóidónyben tette- 

mes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
az uradalmi fUrdőgondnokság, 
Lublófürdőn. (Szepesmegye.)

Valódi bröMi szövetek
az 1968. M tavaszi *• nyíri Idényre. 

tgj utlrtaf
! 3-16 m. kessxe 

fi i*ljt rMnhA.
ho«

I rá« <■
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1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Evy uchrtBTt fekete inlonruhához 20 — K.-órt, 
srlntágy teUtHBArttet, Ivrislilódeiil, sclynn-
kirngOTl rtb. gyi,, lnkon kali , mint

i hiihaSö él fiáéi, cég mindenüti ismén poszlo- 
gyári raktár

ISIEGEL-IMHOF Brünn.
MlBtáB laám és bérmentve, ^

Az előnyök, * melyeket a magánvevő vlvezliia 1 
szövetszukségielét közvetlen Slegel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.

I árak. Óriási választék.
kiszolgálás, még a legkisebb I 

b, teljesen friss áruban. 1

ELEKTB0-BI0SC0P
Az Erzsébet téren.

MŰSOR:
junius 14-én és 15 én.

1. Vralhepységen kérésziül Oroszországba Lát­
ványos. '

2. Hűsszerelmes. Nagyon humoros, 
l’ierot a pokolban' Dráma.

4. Modern kalap. Humoros, 
ö. Energikus. Humoros, 
ti. Bosszú. Dráma.
7. Elő babavilág. Humoros
8. Fekete bandák. Diáma.
9. Hol az én kalapom. Humoros 
1°. Az apa becsülete. Dráma.
12. I illy ließe, az ő vad oroszlánjaival.

Naponta érkezd újdonságok műsoron kívül
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Hétköznap csak egy előadás, kezdete 

este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

órakor. ______
Helyárak: I-ső hely l kor. Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

- - 40 fillér.

Ma nagy eloatías katona-zenével,

ooooooo o ooooooo
9 A januárban előléptetett vagy a O 
9 honvédséghez áthelyezett tártaié- O 
Okos tiszt urak FELÁRON szerez- O
O hetik be egyenruhájokat O
§ LXCHTIG LIFÓTIsTÁL O
Q Sao.a iő-utcea 103. q

0 Közös egyenruhákat átcserél hon- q 
Q rédségi egyenruhákért. q

ooooooo oo: ooooo
Gazdaasszonynak, házvezetőnőnek esetleg 

^ kiadónénak 'mm
vidékre is elmegy, 35 éves intelligens nő. 
ki a belső és külső gazdaságot érti. 
Cim: K.M.Szepsi-ut 10. aházmesternél.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

K 1 RALY MOZI
-— az Erzsébet-téren.

Ma, vasárnap

nagy megnyitó előadás.
Műsor jun. 14-én, 15-én.

1. A hívatlan hordár. (Tréfás.)
2. Anna toaletjei. (Igen mulattató.)
3. Egy ólom vége. (Dráma )
4. Az éjjeli betörők. (Bohózat.)
5. Ostrahán halászat. (Természet utáni felvétel.) 
ti. A csendőr becsülete. (Rendkívül megható.|
7. Megzavart éjszakázás fajún. (Truck )
8. A feledékenység következményei. (Tréfás )
ti. Az orosz hadi tengerészek. (Eredeti felvétel.)
Minden második napon uj műsor.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
:: Naponta érkeznek újdonságok.

A vetített képek a legtökéletesebbek, nem 
rezegnek, a szemlélőre kellemesen hatnak 

ELŐADÁSOK: Hétköznap este fél 8-tól ti-i", 
9-től fél 11-ig. Vasár- és ünnepnap d. u. *4 

órától este l!-ig, 1 és fél óránkint. 
HELYÁRAK: I-só hely 1 K., Ibik hely 80 fill 

III-ik hely tit) fill., IV-ik hely 40 fii!.
Szíves pártfogást kér az igazgatóság.

GYÓGY
FÜRDŐ.GÁNÓCZ

Szcprsmegyében, a Kassa-odorbergi vasút fővonalán Pojirád- 
felka állomástól 30 perc.

Posta, vasút, telefon és csend őr őrs helyben.
Fürdőidény május 15 tői szeptember 15 ig

lllllilElll
-----= és olcsó ellátás.

A la carte és table d’ hote.

Budapest, Vigadó-tér 1 sz.

I
KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönvvecskékve és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. - Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. - Értékpapírokat, külföldi pénzneme- 

Hét vesz es elad. _ Szelvényeket díjtalanul vált he.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

0 0 0 LELKIISMERETES MUNKÁT

Kiadó: Murányi József.

csatorüá és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut 6. yz
tlvallallfl minHnn _Xi. ' ' *”

PO"‘o. es íelkiiameretes kivitelben fhhí„ , ....... -«»»iihbi, pontos os leikul-Torná * munkáinkkal elismerést vívtunk ki
• Ahflui T,,.. ----- a ........uimemuKai elismerést vívtunk ki^Abauj-Torn, varmegye székházénak csatorna es vízvezeték berendezője.

-----  -̂-------- ------- ------“oi öllUOÍt

0 o T.nék költ.égveté.t kérni — díjtalan. ~
Négyesy és Winkler

tulajdonosok.

yomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


